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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso esse grande expediente para explanar um pouco a respeito do 23º aniversário do nosso Município, são 23 anos de história e que a grande maioria de nós faz parte desde o seu inicio, desde o trabalho de emancipação outros não, como é o meu caso cheguei após o Município já ter sido emancipado e estar na primeira administração, outros chegaram ainda mais tarde, mas em fim, eu acho que nós temos que agradecer pelo Município que nós temos e nós tivemos portanto as festividades para comemorar o 23º aniversário político e administrativo do nosso Município na ultima semana. E sem sombra de duvidas nós Vereadores dentro das nossas funções, nós exercemos o nosso mandato, nós votamos um Projeto autorizando alias o Executivo gastar R$25.000,00 nessas festividades. Então nós fizemos a nossa parte enquanto Vereador. Eu não sei qual é a participação da Câmara Municipal nesse processo todo, se entrou com recurso ou não. Mas nós enquanto Vereadores, autorizamos o Executivo á gastar até R$25.000,00. E dentre todas as festividades que houve nós tivemos o 3º Canta Engenho Velho. Eu acho assim que festival da canção Ronaldo, e eu acho que o senhor vai concordar comigo, e os nobres colegas Vereadores também vão concordar, os que estavam presentes, e sem sombra de duvidas os que não puderam se fazer presente por motivos particulares ouviram muito falar do 3ºCanta Engenho Velho, nós poderíamos dizer Ronaldo que foi um espetáculo, um show, por que as pessoas que se apresentaram no sábado a noite eram cantores muito bons, de um nível muito alto, de todos os Estados que se fizeram presentes aí, ou seja, Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná, todos eles cantaram muito bem, fizeram um show, e é uma pena que somente sete foram premiados. Não foi diferente na sexta-feira com os cantores locais aqui do nosso Município, e aí que está a importância desse festival da canção, por que nós valorizamos o que nós temos aqui na nossa terra, nós incentivamos as crianças, os nossos filhos a cantar, a tomar gosto pela musica, pela arte. Então eu acho que isso tem que ser um marco e tem que se continuar realizando este festival da canção, tem que dar sequencia nesse trabalho e nós enquanto vereadores temos que dar este apoio pra Administração Municipal pra que sempre realize este festival da canção. E não somente realize este festival da canção, mas como durante o ano que antecede o festival que se faça um trabalho coma as crianças, com os jovens, com os cantores aqui do nosso Município, para que eles tomem gosto pela coisa e continuem ensaiando e cantando pra sempre fazer melhor. O que me deixa um tanto quanto preocupado é que, por exemplo, nós enquanto Vereadores, nós fizemos a nossa parte, nós aprovamos o Projeto de Lei do Executivo autorizando o Executivo a gastar R$25.000,00 e muitas vezes o Executivo não atende os nossos pedidos. E ne uma das últimas sessões o Vereador Tabaldi usou essa tribuna e pediu para que o Executivo Municipal fosse realizar melhorias na ponte que dá acesso ao poço de água da Linha Martinelli e também na lavoura do senhor André Augustinho Baldi. Pois senhores vereadores, principalmente os da situação, até hoje não foram fazer o serviço, amanha ele vai ter que colher a sua produção, pois ele vai com o que ele tem na sua propriedade, com os maquinários que ele tem, ele vai calçar a ponte, vai passar o seu maquinário e vai tirar a sua produção. Então é lamentável que isso ocorra, que nós vereadores não somos atendidos, que um produtor do nosso Município, que um produtor de leite, que um produtor de grãos, um cidadão Engenhovelhense não seja atendido. Talvez Joelso, eu te peço que o senhor venha aqui nessa tribuna e peça por que da ultima vez que nós pedimos aqui para o senhor Leandro Frigeri, se não me falha a memoria já foram realizar o serviço lá pra ele. Então talvez nós tenhamos êxito nesse trabalho. Então eu te peço que o senhor venha aqui e peça providencias para o Executivo Municipal. Por isso que eu fico chateado por que a gente contribui com o Executivo, aprova, pra realizar uma festividade no Município, e contrapartida nós pedimos pra que ele vá atender um proprietário de grãos, e ele não vai, não atende. Voltando um pouquinho atrás, algumas sessões atrás numa discussão aqui a respeito do hospital São Rafael, no repasse do executivo pro hospital da ACROS de Constantina, o Vereador Tabaldi e a Vereadora Ionara, e a Vereadora Ionara colocou aqui a seguinte questão que todos os Vereadores tinham sidos convidados para participar da reunião. Certo Vereadora, e que lá foi colocado toda aquela situação e nem todos os Vereadores tinham ido. Faço essa colocação Vereadora Ionara por que talvez alguns Vereadores da situação estejam esperando nós Vereadores da oposição colocar isso ou talvez vocês não vão comentar nada a respeito disso, e vão sair dizendo que o Vereador Lucimar criticou tal fato que eu vou colocar agora. No sábado a noite quando chamaram para entregar os prêmios para quem tinha cantado na sexta-feira a noite. Olha estava a maioria dos vereadores lá, poderiam ter chamado os Vereadores, se não quisessem ter chamado os vereadores Municipais que aprovaram o Projeto de Lei autorizando o Executivo a gastar os R$25.000,00 chamassem os Prefeitos das regiões dos Municípios que estavam nós visitando, chamassem os Prefeitos, somente o Prefeito e o Vice-Prefeito e o Presidente da Câmara entregaram. Deixassem talvez o Presidente ou o Vice-Prefeito e o Prefeito para entregarem os prêmios, a premiação do sábado a noite e deixassem para as autoridades que estavam nós visitando e nós vereadores para entregar os prêmios para os calouros aqui do nosso Município. Pra mim não faz diferença ir lá entregar um premio, mas eu acho que valoriza os Vereadores da situação, valoriza os vereadores da oposição. Acho que isso eles poderiam muito. E eu tenho uma outra questão, uma outra duvida e eu gostaria de pedir aos vereadores da situação se alguém poderia vir até a tribuna me responder. Qual a função que o senhor Jorge André ocupa no nosso Município? Qual a função que ele ocupa? E qual a carga horaria? Quais os dias que ele vem trabalhar no nosso Município. Eu gostaria, se algum vereador da situação soubesse, que viesse nessa tribuna e me respondesse. Qual a função que o senhor Jorge André ocupa na Prefeitura Municipal e quais os dias da semana que ele vem trabalhar aqui no nosso Município? EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde a Vereadora ILISANGELA LOCATELLI, após saudações disse: Quero parabenizar o nosso Município pelo 23º ano de emancipação politico administrativo. São 23 anos de progresso, conquistas e muito trabalho, nós munícipes devemos nós orgulhar de poder fazer parte dessa historia, pois tenho a certeza que cada um de nós de alguma forma contribuiu para o progresso. Não posso deixar de parabenizar a Comissão Organizadora pelo 3º festival da canção que realmente nos encheu de alegria de poder contar com a presença de pessoas não só do nosso Estado, mas de Estados vizinhos como Santa Catarina e Paraná, que abrilhantaram nossa noite de sábado, sem contar com os nosso talentos locais desde os mais pequenos aos adultos que se esforçaram e deram o melhor de si no palco. Parabéns a todos. O Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, após saudações disse: Primeiro lugar agradecer o Presidente da Câmara por ter convidado para participar de mais um curso na Capital do Estado no dia 17 a 20 da semana que passou, onde lá foi discutido vários temas sobre a administração, sobre politica, em fim. Também quero parabenizara Administração, comissão organizadora por mais este aniversario do Município, que dá pra se dizer que todo ano vem crescendo e acredito que no próximo ano vai ser maior ainda e nós vereadores devemos incentivar. É uma coisa tão bonita ver as crianças pequenas, até os jovens aqui do Município cantando, nós temos que incentivar. Então fica aqui o meu agradecimento. Também quero agradecer o Chefe da Agricultura, em fim, o Chefe de Obras não pude entrar em contato com eles, pelo pedido que eu fiz de terminar um serviço na propriedade do senhor Leandro Frigeri, fiquei sabendo que já fizeram. Então nós temos que cobrar quando não é feito as coisas e temos que agradecer também quando atendem o nosso pedido. E falando, o colega vereador Lucimar falou da ponte do senhor Augusto Baldi, eu quero fazer o meu pedido aqui, que atendam esse agricultor por que a poucos dias atrás, eu fiquei sabendo, acho que todos os colegas vereadores sabem que fizeram, reformaram a ponte ali próximo ao seu Ivo Locatelli, que dá acesso a uma lavoura e não tem morador pro lado de lá. Então se investiram naquela ponte que não tem morador, só tem uma lavoura, não custa fazer aquela ponte que dá acesso ao poço que abastece toda a Linha Martinelli e a lavoura do senhor Augusto Baldi. Então fica aqui o meu pedido que o Chefe de Obras consiga atender esse anseio desse agricultor. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: O Vereador Joelso foi o primeira a pedir o serviço na propriedade do senhor Leandro Frigeri. Então eu não poderia deixar de agradecer primeiro do que ele, ele deveria ser o primeiro a agradecer ao Departamento que foi lá realizar este serviço, por mais que tenha sido a sua obrigação de quem fez o serviço, de resolver o problema, por que eles estão ai pra resolver, mas nós temos que agradecer. Então faço minha as palavras do Vereador Joelso, em agradecer a este Departamento que foi lá e realizou o serviço. Quero também agradecer o Presidente Claudiomiro Rissotto que me ligou me convidando para ir a Porto Alegre participar de um congresso, mas devido ao meu trabalho e que nessa época é bastante complicado, eu não pude participar, mas fica aqui o meu agradecimento. Como ninguém veio responder a minha pergunta, não sei se a vereadora Ionara iria responder por que ela e a ultima a fala nesta sessão de hoje. Mas vocês vão fiscalizar, vão ver, pelas informações que eu tenho, Jorge André esta ocupando a função daquele departamento da serrinha, que começou lá antigamente que o Docir ocupava e depois foi indo, foi passando varias pessoas por este cargo. E hoje se não me falha a memoria, não quero aqui cometer uma injustiça, ele esta ocupando este cargo e me parece que ele vem meio dia por semana ou um dia por semana. Se ele é feche de departamento, ele tem que cumprir 40 horas semanais. Então eu acho que nós temos que começar a fiscalizar melhor, nós somos vereadores pra isso, nós somos eleitos pra isso. Não somente para aprovar Projetos que vem do Executivo ou não aprovar, mas também fiscalizar o que esta acontecendo no nosso Município. Então eu peço aos vereadores da situação que veem essa situação, vão fiscalizar, vão ver se a minha colocação é verdade, se for verdade que tragam para a próxima sessão. E se não é verdade também tragam, coloquem aqui dizendo que não é verdade que o Jorge André não ocupa esta função e que ele não vem somente meio dia ou um dia por semana trabalhar em nosso Município. Por que se for verdade isso, isto não esta certo, por que enquanto os outros chefes de departamento trabalham 40 horas semanais, este cidadão vem e trabalha um dia ou meio dia por semana, e ganha talvez a mesma coisa que os outros. Então eu acho que principalmente os vereadores da situação, nós também vamos fiscalizar e se nós não trouxemos uma resposta concreta pra isso eu vou fazer um pedido de informação na próxima semana. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações disse: Quero parabenizar o Poder Executivo e Legislativo juntamente com a Secretaria de Educação e Cultura e a Comissão Organizadora pelo 3º Festival da Canção Canta Engenho Velho. Parabenizar também os calouros do nosso Município pela apresentação do dia 20 a noite, principalmente as crianças que tiveram a coragem de se expressar os seus talentos através da musica. E que aos poucos novos talentos serão descobertos em nosso Município, investir em cultura, pois o Município que investe em cultura é investir na identidade de cada pessoa, ao mesmo tempo é livras as nossas crianças e jovens da violência e das drogas. O 3º festival da canção Canta Engenho Velho está se tornando um evento a nível regional, pois podemos perceber que neste ano o número de calouros, tanto de nosso Município, como de fora aumentou de forma considerável, o nível dos calouros também. É surpreendente aonde os jurados com certeza tiveram que analisar com carinho e cuidado para poderem classificar os melhores colocados. Quero agradecer todos que se envolveram na organização do 3º festival da canção, a comissão, as funcionarias que prepararam as refeições para os componentes da Banda, funcionários do setor de obras e de serviços urbanos, assistência social, secretaria de educação, em fim, a todos que de uma forma ou outra trabalharam para que esse belíssimo evento acontecesse da melhor forma possível. Também quero dizer que de repente no próximo ano Poder Legislativo tenha mais participação, já que o evento é um conjunto com a Prefeitura, por que eu também achei que ficou meio chato perante os Prefeitos e autoridades visitantes, mas tudo bem já passou. Quero aqui também agradecer os trabalhos do França, que eu acho que esta fazendo um ótimo trabalho e atendeu a dois pedidos que eu fiz a ele. Meu muito obrigado. Também colega Vereador Lucimar, quero te dizer que eu não poço responder a tua pergunta por que eu não sei, mas eu vou me informar como é que é. Por que quando eu vi ele estava aí e eu nem sabia que trabalhava aí.  Também eu quero pedir desculpas por que o que eu vou dizer aqui, mas eu vou ter que dizer, para os curiosos de plantão, não precisa pedir nas comunidades quem esta fazendo o transporte? Se é o meu irmão que esta dirigindo, ou pedi para as pessoas. E só se dirigir a Secretaria de Educação, que ali vão ter a resposta. Só que não é por que é meu irmão, mas o que ele fez de errado, que esta todo mundo em cima dele.  Pois eu acho assim, que todos nós temos filhos, e o que a gente não quer para os outros, não quer também pra nós. E também quero com todo o respeito senhor Presidente, lhe dizer, que se o senhor deu aquele recadinho no inicio da sessão por minha causa, eu me informei, se o meu colega me der a vez de fala eu posso falar em qualquer momento.  O Vereador e Presidente CLAUDIOMIRO RISSOTTO, dizer que nós estivemos na semana passada do dia 17 ao dia 20 num Congresso Estadual de Vereadores e Assessores, Servidores e Técnicos Legislativos de Câmaras em Porto Alegre participando com vários palestrantes, inclusive a 1ª Dama, a Professora Lara, um dos palestrantes que chamou mais a atenção de nós, que estava eu, o Joelso e o Glaucio foi o Giovani Bortolini, um ótimo palestrante, deu pra aproveitar muita coisa, inclusive nós tínhamos o Secretario dos transportes o Pedro Westphalen, ele comentou um pouco sobre as estradas do Rio Grande do Sul. O que mais me chamou a atenção e ele colocou que as estradas do Rio grande do Sul são 10% asfalta só, 10% no Estado do Rio Grande do Sul. Quando ele falou isso eu até me surpreendi por que eu achei que fosse mais ne. Então ele colocava,  que o inicio das obras dele como Secretário, a primeira coisa ele ia fazer um tapa buraco em todo o Estado e acabar as obras que estavam iniciadas. Vários Vereadores estavam lá e colocaram pra ele que o asfalto tinha ido ate na metade e estava lá parado, não apareceu mais ninguém, as máquinas estavam lá paradas. Daí o Secretário se comprometeu em terminar essas obras começadas, pra depois começar as obras novas. Foi muito proveitoso, valeu a pena e eu quero dizer que vou dar oportunidade pra todos os Vereadores. Eu acho que todos vão ter um bom êxito nessas palestras. Sobre o Festival da Canção, na semana ante foi aprovado um valor pela Câmara de Vereadores para ser gasto no valor aproximadamente R$ 25.000,00, só que na sexta-feira, se reuni-o a Comissão e como as despesas vão ser altas a Câmara vai dar mais um repasse por cima disso. Então a gente esta aí estudando um valor pra repassar pra ajudar com as despesas.               
